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РЕФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ 

 
Два десятиліття реформування адміністративної системи принесли народу України деякі можливості щодо 

реалізації своїх інтересів у публічній сфері. Проте й невирішених проблем залишилось багато. Провідним владним 
суб’єктом адміністративного права є органи виконавчої влади та їх посадові особи. Саме на них полягає основне на-
вантаження щодо практичного забезпечення прав і свобод людини й громадянина в процесі здійснення державного 
управління. Тому є природним, що новітня адміністративна реформа почалась із реорганізації центральних органів 
виконавчої влади. 

Сучасна модель місцевих державних адміністрацій сформувалась після прийняття Конституції України [1] та За-
кону України “Про місцеві державні адміністрації” [2]. Відповідно до цієї моделі місцеві державні адміністрації функ-
ціонують на рівні районів і областей.  

Місцеві державні адміністрації виконують повноваження як загальної, так і спеціальної компетенції, а також деле-
говані повноваження. При здійсненні своїх повноважень місцеві державні адміністрації та їх голови відповідальні пе-
ред Президентом України й Кабінетом Міністрів України, підзвітні та підконтрольні Кабінету Міністрів України. Мі-
сцеві державні адміністрації також підзвітні й підконтрольні відповідним радам у частині делегованих повноважень. 

Однак існуючі органи влади мають певні недоліки у своєму існуванні: виконавча вертикаль не виконує покладені 
на неї завдання; органи місцевого самоврядування не мають реальних можливостей для повноцінного функціонуван-
ня; користуючись своїми повноваженнями, місцеві державні адміністрації фактично нівелюють місцеве самовряду-
вання. 

У зв’язку з цим постала нагальна потреба створення якісно нової системи місцевих органів державної виконавчої 
влади, що, з одного боку, вимагає комплексної перебудови чинної в Україні системи місцевого управління всіма сфе-
рами суспільного життя, з іншого – у розбудові інститутів державного управління та самоврядування, які ще мають 
бути створені. Для цього треба чітко сформулювати цілі, тобто необхідно визначити, які ролі, завдання, функції пови-
нні виконувати місцеві органи державної виконавчої влади в майбутньому, який результат ми хочемо отримати. На 
основі мети можна буде поетапно створювати нову модель місцевої державної влади [3]. 

Вибір оптимальної моделі місцевої державної влади органічно пов’язаний з процесом децентралізації (делегування 
виконання державних повноважень органам місцевого самоврядування) і деконцентрації (передача повноважень від 
центральних органів виконавчої влади до їх територіальних органів і до місцевих державних адміністрацій) повнова-
жень з метою розмежування й уникнення їх дублювання між місцевими державними адміністраціями та органами мі-
сцевого самоврядування. 

Тому на сьогодні політиками України визначено такі основні засади, на яких повинна базуватися трансформація 
системи державної влади на місцях, що є складовою широкомасштабної адміністративної реформи: 

- дотримання принципу верховенства права як пріоритету прав і свобод людини й громадянина, гуманізму та 
справедливості в діяльності місцевих органів виконавчої влади; 

- дотримання принципу субсидіарності – зі сфери компетенції органів виконавчої влади мають бути вилучені й пе-
редані у відання місцевого самоврядування повноваження, які можуть бути ефективніше реалізовані територіальними 
громадами; 

- трансформація місцевих державних адміністрацій – від місцевих органів виконавчої влади загальної компетенції 
до контрольно-наглядових органів у структурі виконавчої влади, тобто закріплення за місцевими державними адмініс-
траціями лише функцій виконавчої влади з питань, які не можуть бути передані органам місцевого самоврядування та 
передача відповідним органам місцевого самоврядування функцій і повноважень організаційно-господарського спря-
мування [4]. 

Отже, яким би не був вибір моделі, потрібно пам’ятати, що реформування місцевих державних адміністрацій має 
забезпечити розвиток місцевої виконавчої влади відповідно до сучасних вимог. При цьому необхідно врахувати, що 
дотримання закріплених у Конституції України прав і свобод громадян гарантує держава, а не місцеве самоврядуван-
ня. Тому за місцевими державними адміністраціями доцільно закріпити функції виконавчої влади з тих питань, які не 
можуть бути передані органам місцевого самоврядування. 
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